

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICIÓN DE LA MAÑANA)

Año IX, Número 3229

Suscripción
En la isla al mes ptas. 1'50
Resto de España " 1'75
Extranjero " 2'50

Mahón jueves 26 de Noviembre 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva.—Teléfono, 123

Cinematógrafo Consey

EL MEJOR Y MAS CONCURRIDO DE LA ISLA

Gran sesión para el sábado, 29 del actual
DÍA DE MODA

ESTRENO de la emocionante, la famosa, la interesante película

TEODORA

2.000 metros — 4 partes — Marca Aquila (italiana).

Esta película, serie de largo metraje, es uno de los éxitos más grandes de la temporada, pues su emocionante argumento, está tan bien tramado, hay tanta variedad de escenas, tal cambio de personajes, tales contrastes, que será el film que más interesará al público, que será la cinta más amena de cuantas hemos exhibido.

Véanse las fotografías expuestas en los escaparates El Bazar y la Fantasía.

HORAS DE FUNCIÓN

Sábado a las 9.—Domingo a las 5 y cuarto, 8 y cuarto y 10 y cuarto. Se empezará puntualmente.

¡Ojo! ¡Ojo! Pronto una famosa película de 3.000 metros y 6 partes de la afamada casa «Cines-Roma».

De una carta abierta

En Mallorca se publica un semanario clerical y retrógrado que titulan «La Aurora». Es el inspirador y principal redactor don Antonio María Alcover, vicario general del obispado mallorquín.

No hace mucho que «La Aurora» despotricó en germanófilo puro hasta el punto de decir tales atrocidades que merecían enérgica y razonada contestación.

Con gran acierto se encargó de darla don Ernesto March, coronel de infantería retirado y hermano de los generales don José y don Emilio.

El señor March como militar es persona dignísima y pundonorosa que ostenta una hoja de servicios brillantísima esmaltada con notas que acreditan valor, inteligencia y pericia. Como ciudadano don Ernesto March es persona muy culta e ilustrada.

Claro es que ante tan prestigioso contricante el periódico reaccionario había de rehuir la polémica, o fingir que la rehuía; al puro estilo clerical.

Recientemente «La Aurora» ha vuelto a enseñar la oreja germanófila y el señor March, avezado como buen militar a mantenerse firme en los puestos de honor, se creyó en el caso de dirigir públicamente una carta abierta al «Director y redactor principal de «La Aurora»» Muy Reverendo señor don Antonio María Alcover, Vicario General del Obispado de Mallorca.

Del bien escrito documento copiamos los párrafos siguientes:

«Lo que el Kaiser como Emperador que es de Alemania va ganando en la empresa de proteger el Islamismo, yo lo veo perfectamente sin necesidad de auxilio ajeno; tampoco necesito ayuda de nadie para comprender lo que sale ganando con regalar al Soberano Pontífice una soberbia copia del Libro de Constantino; con permitir la entrada en Alemania a la Compañía de Jesús; con guardar toda clase de deferencias al Centro Católico; con apellidarse en Tángr el gran amigo de los musulmanes; con hacerse proclamar en Constantinopla «El gran protector

de Islamismo» y hasta con hacerse pasar por un Elegido del Altísimo, y por su brazo secular en la tierra; de toda esta farándula y de todas esas habladurías políticas, el que más y el que menos (alvo tal vez a algún Vicario General) todos estamos al cabo de la calle.

Hace ya más de un siglo, en efecto, que Bonaparte decía entre otras cosas ante el Consejo de Estado: «Fingéndome católico logré concluir la guerra de Vendée, fingéndome musulmán conseguí establecerme en Egipto; haciendo creer que era ultramontano puse de mi parte al cetro en Italia. Si yo hubiera de gobernar al pueblo judío restauraría el templo de Salomón. («Taine.—Les Origines de la France Contemporaine»). Esta cita y bastantes más que pudiera hacer sobre la materia probarían hasta la evidencia que el «truco» de la religiosidad, es cosa muy añeja y tan acreditada por su eficacia, en las regiones más elevadas del gobierno de los pueblos, como el clásico timo de los perdigones entre la golfista andante.

No deja por el o de ser extraño, que a pesar de las mayores luces que en todas las disciplinas de la inteligencia adornan al Cero de principios del siglo veinte y muy especialmente al mallorquín, la perspicacia de alguno o algunos de sus miembros en materias políticas religiosas no rebasa el nivel de los aquellos buenos y candorosos «érige» italianos de las postrimerías del siglo dieciocho, que con la mejor buena fe del mundo creyeron en el ferviente papismo de General Bonaparte.

Quedamos, pues, en que yo sigo ignorando a estas fechas, (por no haberse usted servido explicarme) qué es lo que ha de hacer la Iglesia católica con el truco de una Alemania protestante, y que hace la guerra según sus primeras autoridades en la materia, «non per la vilana moneta», no por los veinte o treinta mil millones de francos que según algunos maldicientes pensaba y piensa ordenar de las hermosísimas ubres gálicas, sino para llevar a toda Europa con su dominación su cultura; cultura tres de cuyas principales bases en el orden político-religioso son, la libertad de cultos, el libre examen, y la soberanía religiosa en las propias

manos que son dueñas del poder civil.

Quedamos también en que ignoro igualmente las ventajas que para los cristianos en general, y para los católicos en particular, habrá de acarrear el triunfo de la Meda Luna sobre la Cruz Constantiniana, postulado inevitable del supuesto triunfo germanico musulmán»

Alcaldía de Mahón

Elaboración de embutidos

Con arreglo de las disposiciones de la vigente Real Orden de 9 Octubre de 1883 esta Alcaldía ha creído conveniente recordar al vecindario para su exacto cumplimiento lo que sigue:

1.º Queda prohibida la matanza de reses cerdosas para la fabricación de embutidos y demás conservas de carnes antes del primero de Noviembre y después del 31 de Enero de cada año.

2.º La matanza de cerdos para la salazón puede continuarse hasta el último día del mes de Febrero de cada año, siempre que el Gobernador de la Provincia, oyendo el parecer del de la Junta Municipal de Sanidad, no considere que debe suspenderse antes, en cuyo caso se publicará oportunamente en el Boletín Oficial.

3.º Los productos de la fabricación de embutidos no se pueden exponer a la venta hasta el 20 de Noviembre si la matanza empieza el día 1.º y siempre veinte días después de haberse verificado esta.

4.º Todos los que se dedican al ejercicio de las expresadas industrias están obligados a poner en conocimiento de la Alcaldía con la oportunidad debida el sitio en que verifican las operaciones de elaboración, no consintiendo que estas se verifiquen sin que preceda el oportuno reconocimiento de las reses y demás componentes en la fabricación por el Veterinario municipal. También darán cuenta a la Alcaldía de los puntos o puestos que destine para la venta de estos productos.

5.º En los cinco primeros días de los meses de Diciembre, Enero y Febrero de cada año, los Inspectores Veterinarios entregarán a la Alcaldía, y ésta, con su conformidad remitirá al Gobernador Civil, un estado que comprenda el número de cerdos que se hayan reconocido en el mes anterior y que se hubiesen destinado a la fabricación de embutidos y demás conservas de carnes, expresando a la vez las condiciones sanitarias en que las hayan encontrado.

6.º Al invitar esta Alcaldía a los industriales para que den el más exacto cumplimiento a las antes mencionadas disposiciones, ha de recordarles también que a tenor de lo dispuesto en el artículo 7.º de la citada Real Disposición, tan luego como se tenga conocimiento de que se ha infringido alguna de las disposiciones precedentes, se instruirá el oportuno expediente para disponer el comiso e inutilización de los géneros e imponer a los contraventores la multa de ciento veinticinco pesetas por la primera vez y doble por la segunda, pasando en la tercera el oportuno tanto de culpa a los Tribunales de Justicia para la aplicación de la pena que correspondiera. Además siempre que se impongan correcciones de esta naturaleza, se publicarán en el Boletín Oficial de la Provincia y periódicos locales los nombres y domicilio de los contraventores.

Mahón 25 de Noviembre de 1914 — El Alcalde, Juan de Vidal.

LA GUERRA ILUSTRADA

Se ha recibido el cuaderno número ocho de esta interesante publicación que puede adquirirse en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva, donde se encontrarán también todos los cuadernos anteriores.

Precio: 40 céntimos.

REMITIDO

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA:

Distinguido señor mío: Me permito recurrir a su deferencia para conmigo, en súplica de la inserción del siguiente escrito.

Habiendo leído en el número 11 de la «Revista Vegetariana Naturalista», que se publica en Barcelona, un artículo suscrito por mi, cuya firma es antecedida con la abreviatura de doctor «D.», me interesa hacer constar que dicho título jamás quise ni pude ostentarlo y que el original del mentado y publicado artículo, sólo lo autoriza, escuetamente, mi nombre y apellido.

Dándole las gracias quedo a usted señor Director agradecido y deferente S. S. Q. S. M. B.

Miguel Fusco.

24, XI Mahón.

HISTORIA DE LA Guerra Europea de 1914

por V. Blasco Ibañez

Ilustrada con millares de fotografías, dibujos y mapas

Las grandes batallas - El heroísmo - Los horrores de la lucha - La guerra en el mar y en los aires - Tipos y costumbres de los beligerantes - Personajes de la tragedia, retratos, caricaturas y documentos - Planos y mapas - La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales - Panoramas trágicos: : Un cuaderno semanal.

Precio: 50 céntimos.

De venta en la Tipografía Mahonesa, Calle Nueva

CRÓNICA LOCAL

Casa del Pueblo

Todos los afiliados a las Sociedades que tienen su domicilio en esta Casa del Pueblo, tienen derecho a la participación de una peseta al billete número 23709 que se ha adquirido del sorteo de Navidad, desde hoy hasta el día 10 de Diciembre próximo que durará su expención, de 6 a 8 de la noche, en el local social.

Mahón 17 Noviembre de 1914.—La Junta.

El digno representante de la Gran Bretaña en Menorca, don Bartolomé Escudero, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar del «Libro Blanco», otro de las declaraciones hechas por Mr. Asquith y sir Edward Grey en la Cámara de los Comunes y otros documentos interesantes referentes todos a la guerra europea.

Agradecemos mucho a nuestro estimado amigo particular, señor Escudero, el obsequio con que nos ha favorecido.

Bajo las órdenes de su celoso jefe, la Guardia Municipal vela constantemente para que en la vía pública se guarde la compostura que deben observar los ciudadanos cultos.

Ultimamente fueron detenidos por los municipales y encerrados en el cuarto de prevención, cuatro muchachos que escandalizaban en la calle.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves 26: La colosal cinta

ENTRE HOMBRES Y FIERAS

Denunciados previamente por la Guardia Municipal un tablero que dio escándalo en la plaza de abastos y el conductor de un carro que pasó por la calle del Rector en dirección contraria a la permitida, el señor Alcalde les impuso sendas multas de cinco pesetas.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves 26: La colosal cinta

ENTRE HOMBRES Y FIERAS

Leemos en la Revista Vegetariana Naturalista:

Primer Congreso Nacional Antialcoholico

Continúan los organizadores trabajando sin descanso para llegar a su fin, pero las actuales circunstancias, (guerra por fuera, invasión difícil por dentro) constituyen fuerzas mayores, que nos han obligado a demorar la celebración de este acto, en el que España entera tiene fija su mirada.

Este contratiempo que lamentamos, quizá sea para bien del Congreso, que por disponer sus organizadores de más tiempo, resultaría todo mejor y sería mayor el número de congresistas.

En estas mismas páginas comunicaremos la fecha inaplazable de la celebración del Congreso.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves 26: La colosal cinta

ENTRE HOMBRES Y FIERAS

MATADERO

Reses sacrificadas el día 16 de Noviembre

1 vaca, 160'500 kilos, Juan Coca, (Alayor).

1 vaca, 110, Hort Carbonell, (Mercadal).

1 ternero, 74, Hort Carbonell, (Mercadal).

1 ternero, 150, Binlaxa des Fesó.

1 carnero, 31'500, Binifall Vey.

1 carnero, 16'500, Algendar San Jerónimo.

1 carnero, 12'500, Vicent Chequet, (San Cristóbal).

1 carnero, 17'500, Juan Mercadal, (Alayor).

2 cabras, 32, Des Pl, (Mercadal).

15 cerdos, 1.404.

1 vaca, 175 kilos, Noria Moysi.

1 vaca, 138, José Pons, (Ferrer).

1 ternera, 108, Llumena de Sebastián, (Alayor).

1 ternera, 173, San Lorenzo, (Ferreras).

1 carnero, 35, Juan Mercadal, (Alayor).

1 carnero, 15'500, Antonio Pons.

1 carnero, 17'500, Ses Pefas.

2 cabras, 38, Des Pl, (Mercadal).

18 cerdos, 1'878.

El cupón de las Cédulas Argentinas

Se nos informa que el Banco de Menorca hace ya algunos días negocia el cupón de vencimiento 1.º Enero de 1915 de las Cédulas Argentinas dando para ella toda clase de facilidades a sus tenedores.

Lo que nos complacemos en poner en conocimiento del público en general.

Para vender o alquilar

Una casita situada en la punta de la Cala de Alcaufar, la que lleva por nombre La Salud, con dos camas matrimonio, utensilios de cocina, servicio de mesa, cochera y establo.

Precios de alquiler para el invierno

Por un día 1'50

Por un día y noche 2'50

Por una semana 12'00

Por un mes 25'00

Para informes, calle de San Luis, número 107, en San Luis.

AGRICULTORES

No abonéis vuestros campos más que con los

Guanos orgánicos

de la acreditada fábrica de don Francisco Andreu DE BARCELONA

Las cualidades del mencionado guano orgánico y su riqueza en anhídrido fosfórico potasa y nitrógeno, lo hacen ciertamente de resultados muy superiores a los abonos químicos, mejorando notablemente el humus de la tierra una vez empleados, contrariamente a lo que sucede con aquellos que por regla general las empobrecen.

Para pedidos y detalles dirigirse a la

Agencia General de Negocios, Doctor Orfila, número 1

Fabricantes de calzado

Persona inteligente en el comercio desea representar una casa formal de calzado en Madrid.

Para referencias en LA SUIZA, calle Nueva, 17, Mahón.

Para Barcelona y resto de España

Representante activo, inteligente en el ramo de platería, con extensas relaciones y garantías, se ofrece para trabajar el artículo de bolsas, cadenas, etc., a la comisión.

Escribir a LA VOZ DE MENORCA, iniciales J. G.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

Barcelona 25, 21'15.

Ocupación de un puerto

Dicen desde Londres que un contingente de tropas anglo-francesas ha ocupado el puerto de Victoria, residencia del gobernador del Camerón. El encuentro que tuvieron que librar no revistió gran importancia, realizándose la ocupación con relativa facilidad.

Alemanes rechazados

En la frontera de Nigeria tropas alemanas intentaron una incursión, siendo rechazadas.

Derrota de los turcos

Otros telegramas, que transmiten también desde Londres, participan que en el golfo pérsico, los turcos fugitivos de Basorah, se vieron perseguidos con gran encarnizamiento, viéndose obligados a precipitar su huida para escapar a sus enemigos.

Para ello tuvieron que abandonar varios cañones y gran cantidad de fusiles. La plaza de Sobair quedó en poder de los ingleses, los cuales, después de la batalla, recogieron doscientos heridos turcos y los condujeron a los hospitales.

Funerales

En París se han celebrado solemnes funerales que han sido sufragados por las sociedades gimnásticas y deportivas en memoria de los consocios que han muerto desde que comenzó la campaña.

El cardenal arzobispo pronunció una patriótica alocución en la que ensalzó a la juventud y la excitó a sacrificarse por la patria combatiendo sin descanso a los enemigos de ella que han invadido el territorio y quieren verla humillada para imponerle las condiciones del vencedor.

La plática del cardenal produjo gran impresión.

Operaciones de los rusos

Un telegrama oficial recibido de San Petersburgo comunica la noticia de que el sábado, día 21 del corriente, las tropas rusas batieron a los austriacos, cogiéndoles quinientos prisioneros.

El día siguiente, día 22, se rechazó energicamente a las tropas alema-

favoritismo del Archiduque heredero de la corona que, como es sabido, fué asesinado en Sarajevo.

El Archiduque referido prodigó honores y ascensos rodeándose de una camarilla de generales más hábiles para la adulación que para ponerse al frente de las tropas.

Cuando estos han tenido que demostrar sus talentos militares han llevado sus fuerzas a la derrota.

Añade dicho telegrama que la variedad de razas de que está formado el ejército austriaco y la diversidad de lenguas han anulado casi la disciplina.

En el Cáucaso

El otro telegrama oficial que se ha recibido de San Petersburgo anuncia el Estado Mayor ruso que en el Cáucaso se libró una violenta acción en la comarca de Tchoreck.

Las tropas turco-germanas fueron arrolladas por los rusos, que después de la victoria realizaron una enérgica persecución.

Bombardeo

Desde Londres comunican oficialmente que dos acorazados británicos han bombardeado los puntos estratégicos de los alemanes en Zeebrugges y Romantyd.

El emperador de Austria

Noticias de Viena dicen que al emperador Francisco José le han impresionado mucho las últimas noticias recibidas referentes a las operaciones militares en la Galitzia.

El emperador se muestra muy inquieto, duerme muy poco y ha perdido el apetito.

De Chile

Cablegrafían de Valparaiso que el gobierno chileno ha enviado un barco de guerra para que haga investigaciones encaminadas a confirmar si los alemanes han establecido una base naval en la punta sur de la costa de Chile, violando de esta manera la neutralidad del país.

Los musulmanes

En Constantinopla se hacen activos trabajos para preparar a los musulmanes, excitando los ánimos a fin de que acepten la guerra santa que ha sido declarada por el sultán.

Estos trabajos no dan el resultado apetido porque son muy pocos los jefes que se avienen a secundar los planes de la sublime puerta.

La mayoría de los musulmanes se muestran opuestos a la guerra, que consideran inoportuna y desastrosa para el imperio turco.

Muchos han rechazado con indignación el dinero que les ofrecían los alemanes como premio a su cooperación guerrera.

El canal de Suez

La sublime puerta, contestando a una pregunta que le ha dirigido el gobierno italiano, ha manifestado que se ha comprometido a no poner dificultades a la navegación por el canal de Suez.

Un monumento

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado por unanimidad el proyecto de levantar un monumento al general inglés lord Roberts, muerto recientemente en los campos de Francia al inspeccionar las tropas enviadas por la Gran Bretaña.

Derrota de los alemanes

Petersburgo.—Por diversos conductos se confirma que los alemanes han quedado completamente derrotados en la línea de Vistula.

Según dichas noticias, los grandes ejércitos de Kaiser están en plena derrota, huyendo y sufriendo grandes pérdidas.

La caballería rusa les persigue con saña.

La infantería alemana ha sufrido mucho.

Los moscovitas se han apoderado de algunos cañones de grueso calibre.

Por la parte de Varsovia la lucha sigue también mostrándose favorable a los rusos.

Los alemanes han intentado varios contraataques, pero en todos ellos han sido rechazados con pérdidas de gran consideración.

De origen alemán

El Consulado alemán de Barcelona confirma la noticia que dió ayer del bombardeo de algunos acorazados ingleses desde la costa belga; pero que a mucho hierro si se compara con lo que dijo en su información anterior, porque ahora afirma que los acorazados sufrieron poco.

En cambio dice que los disparos de los buques británicos mataron algunos soldados belgas e ingleses.

Por lo que se refiere a las luchas en el oeste de Francia dice que no ha habido ninguna novedad.

Al tratar el mismo Consulado de las batallas libradas en la parte Este de Alemania dice que no se ha aclarado todavía de parte de quién han quedado la victoria.

Afirma que en la parte de Prusia los alemanes se mantienen fuertes en sus posiciones situadas en la región de los lagos.

En el noroeste y en el sur de Polonia, según el comunicado alemán, no habido hasta ahora ningún resultado positivo.

Añade que el día 28 del finido mes de Octubre, en la costa de Irlanda se hundió, a consecuencia del choque con una mina, el superacraguoth «Audacious» y que el Almirantazgo inglés ha ocultado esta noticia para evitar el mal efecto que había de causar en la opinión.

Revolución en Albania

Se asegura que en Albania ha estallado una revolución contra Essad Pachá. Los revolucionarios se muestran partidarios de Servia.

Crónica general

Goleta a pique

En San Francisco de California se hundió la goleta Hardier a consecuencia del choque con unas rocas.

Pericoró cuarenta y siete pasajeros, salvándose solamente dieciocho.

Pidiendo un armisticio

El Subsecretario del ministerio de Instrucción Pública, señor Silvela, ha enviado una circular a los rectores de las universidades encareciendo mucho que se cuiden de despertar entre los niños la iniciativa de pedir a los ejércitos beligerantes que concierten un armisticio para el día de Nochebuena.

Encarga que se haga saber a los profesores de instrucción primaria el deseo de que se dirijan instancias al Presidente del Consejo, por conducto del rectorado, encaminadas al referido fin.

Despacho con el Rey

Por hallarse indispuesto el ministro de Marina no ha podido despachar con don Alfonso.

Se ha encargado de hacerlo el ministro de la Guerra, general Echagüe.

El señor Dato

Esta mañana el Jefe del Gobierno visitó a la Reina por primera vez desde su aluvramiento.

El señor Dato le dió el pésame por la muerte de su hermano el príncipe Mauricio.

Al recibir luego a los periodistas, el Presidente del Consejo les dijo que había firmado los decretos nombrando algunos senadores para los puestos que había vacantes.

Añadió que había informado al Rey del curso que siguen los debates en las Cámaras y de la actitud adoptada por las minorías en contra del presupuesto de Fomento.

De Marruecos no se ha recibido ninguna noticia de interés.

El señor Dato ha conferenciado con el Presidente del Congreso, señor González Besada.

La masonería y la guerra

¡Enemigos y hermanos!—El «Daily Telegraph», de Londres, inserta una noticia que viene a ser como un rayo de sol en medio de las tinieblas y el cuadro de horrores que voca la guerra actual.

En los terribles momentos del saqueo e incendio de la ciudad de Lovaina por los alemanes, hicieron estos prisioneros a cincuenta hombres, a los que, después de ser maniatados, dijeron que iban a ser fusilados.

Los soldados prepararon sus fusiles y ya apuntaban al grupo, cuando uno de los prisioneros, un francmasón, hizo el signo de socorro.

El oficial que mandaba la fuerza, y que era también francmasón, vió el expresado signo cuando ya se disponía a dar la orden de hacer fuego, y reconoció en él que lo hizo a un hermano. Entonces ordenó a éste que saliera de las filas de los prisioneros y se marchara libremente.

«¡No!—contestó el ciudadano de Lovaina.—Mis compatriotas no son más culpables que yo. Si los matáis, no me iré, y sufriré la misma suerte que ellos»

Emocionado el oficial alemán ante el hermoso acto de amor y patriotismo del ciudadano belga, mandó dar libertad a los cincuenta prisioneros, que debieron la vida a la intervención de un francmasón.

Cotización de la plata

facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueras y C. de Barcelona

	El Kilóg.
Platino.	00'00
Oro fino	00'00
Plata fina	100'00
id. 950 m. m.	95'15
id. 940 id.	94'20
id. 935 id.	93'70
id. 900 id.	90'30
id. 800 id.	80'60
id. 750 soldadura.	66'90

Venta y compra de oro y plata en reos tazos y rieles.

Venta y compra de bolas y galerías precio según ley y número.

Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruros

Barcelona, 23 de Noviembre de 1914.

Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, n.º 7.

Facilitada por la casa Caplan Saint-Amand et Fils de París

	El Kilóg.
Borax líquido la botella de litro	2'50
Oxido la botella de 114 litro	5'00
Plata fina	100'00
id. 950 m. m.	95'15
id. 940 id.	94'20
id. 935 id.	93'70
id. 900 id.	85'60
id. 800 id.	00'00
id. 740 id.	00'00
Soldadura con hechuras	66'90
Plancha latón especial para soldadura.	3'50
Sierras finis la gruesa a	2'75
Grisoles ingleses clase superior el número a	0'35

Bolas de varios tamaños y números, precio según número y ley.

Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos.

Mahón 23 de Noviembre de 1914.

Referencias M. Beltrán y C., Comercio 13.

Establecimientos EL BAZAR

Nueva 37, Hannover 11
La casa que vende los mejores tejidos españoles y extranjeros y hace importantes regalos. Este trimestre otra hermosa máquina de coser de 200 pesetas.

Credito Mercantil de Menorca
Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Noviembre 1914 y el de las Cédulas Banco Hipotecario del Uruguay, vencimiento 30 Septiembre último.

El Hogar y La Moda

El periódico de Modas de más circulación y el más barato de España.

Establecimiento EL BAZAR.

Nueva 37, Hannover 11.
Tipografía Mahonesa, calle Nueva, Mahón